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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
 

 
 

ACTA Nº 12/2012  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lota a 19 de Marzo de 2012 en el  “Salón 
Audi tor io Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  (S) Sr.  
Patr ic io Encalada Ahumada, quien actúa como Ministro de Fe y de los 
Concejales: Sr.  José Antonio Rebolar Rivas, Dr .  Fernando Puentes Wasaff ,  Sr. 
Mauric io Ávi la Pino, Sr.  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Sr.  Ramón Balbont in Leiva y 
Sra. María Baeza Hermosi l la,  e l  Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios 
s iendo las 17:35 horas.  
     
 
 
 
 

T A B L A  
 
 
 
 
1.- CUENTA SR. ALCALDE. 
2.- CERTIFICACIÓN  AMBIENTAL MUNICIPAL – EXPONE SER EMI MEDIO AMBIENTE. 
3.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS- DIRECCIÓN DESAR ROLLO COMUNITARIO. 
4.- ADJUDICACIÓN: “REPARACIÓN CUARTEL 3ª COMPAÑÍA D E BOMBEROS DE 
     QUILLOTA.” 
5.- JUNTA DE VECINOS EL ESFUERZO-COMODATO SEDE “EL CASTILLO”. 
6.- TEMARIO DE TRABAJO PARA CONSEJO COMUNAL DE ORGA NIZACIONES DE LA 
      SOCIEDAD CIVIL. 
7.- VARIOS. 
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1.- CERTIFICACIÓN  AMBIENTAL MUNICIPAL – EXPONE SER EMI MEDIO AMBIENTE 
 
Sr. Alcalde Saluda al  Secretario Regional Ministerial del Medioambiente Hernán Brücher 
Valencuela,  y sol ic i ta a l  Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  que haga la 
introducción sobre el  s istema de Cert i f icación Ambiental  para la Munic ipal idad de 
Qui l lota,  por ser éste  Presidente de la Comisión de Medio Ambiente Munic ipal .  
 
Sr.  SEREMI del  Medio Ambiente procede a real izar la s iguiente presentación: 
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Sr. Alcalde agradece la exposición al  SEREMI y  propone a Sres. Concejales 
votación para postular a través de la Vía del  autof inanciamiento al  Sistema de 
Cert i f icación Ambiental  Munic ipal  (SCAM), que busca conservar  o mejorar e l  
medioambiente y cal idad de vida de la comuna. Los Honorables Concejales 
debaten al  respecto tomando un acuerdo unánime 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 104/12 :  Por unanimidad se acuerda postulación a través de l a Vía del 
Autofinanciamiento al Sistema de Certificación Ambi ental Municipal (SCAM) impulsada 
por el Ministerio de medio Ambiente que buscan cons ervar o mejorar el medioambiente y 
la calidad de vida de sus habitantes, evalúa la ges tión ambiental municipal interna y 
externa, fortalece el trabajo del Municipio a travé s de alianzas, mayor transparencia y 
participación de la Comunidad.  
 
 
2.-  CUENTA SR. ALCALDE  
 
2.1 Sr. Alcalde informa sobre la  inauguración del año escolar 2012 a las 11:00 de este día en la 
Escuela Los Paltos. 
 
2.2 Sr. Alcalde informa que el miércoles a las 20:30 se realizará la cena de homenaje por el 
Vicecampeonato Nacional del Club Dínamo y por el Campeón Nacional de Rayuela César Astargo 
Castro.   
 
2.3 Sr. Alcalde expone que para el paseo entre plazas (boulevard) se declaró desierta la licitación y 
se volverá a llamar pero a partir en mayo. 
 
2.4 Sr. Alcalde además informó que se retiró por parte de Chilquinta el poste de calle 18  de 
Septiembre con Calle Prat, con lo que las obras en el sector se acelerarían. 
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3.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS- DIRECCIÓN DESAR ROLLO COMUNITARIO . 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 

a)    
 

  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 105/12 :  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icaci ón 
Presupuestar ia por a juste al  Programa Social :  
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b)   

 

 
 

Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 106/12 :  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icaci ón 
Presupuestar ia por Ajus te al  Programa Social .  

 
” 
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4.- ADJUDICACIÓN: “REPARACIÓN CUARTEL 3ª COMPAÑÍA D E BOMBEROS DE      
QUILLOTA.”  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
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Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. . 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°107/12 :  Por unanimidad se aprueba Adjudicar la L ic i tación 
Públ ica del  proyecto “REPARACIÓN DEL CUARTEL 3ª  COM PAÑÍA DE 
BOMBEROS DE QUILLOTA” f inanciado con Fondo de Desar rol lo Regional 
FNDR, real izada a través del Sistema Adquis ic iones y Contrataciones 
Públ icas, Chi le Compra, Adquis ic ión Nº2831-8-LP12, a Construcción e 
Ingeniería Torrejón Ltda.,  R.U.T. Nº 76.078.869-4, con domici l io  en cal le 
L ibertador Bernardo O`Higgins Nº 398, Of ic ina Nº 2,  comuna de Qui l lo ta,  por 
un monto tota l  de $106.883.383.-  I .V.A inclu ido por  un plazo de 160 días 
corr idos a contar de la f i rma del  contrato respect i vo. 
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5.- TEMARIO DE TRABAJO PARA CONSEJO COMUNAL DE ORGA NIZACIONES DE LA 
SOCIEDAD CIVIL. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°108/12 :  Por unanimidad se aprueba Temario de Trabajo para  
Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Ci vi l .  
 
7.- VARIOS. 
 
7.1 SUBVENCIÓN:  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone otorgar Aporte Extraordinar io de $1.500.000.-  a la Junta de 
Vecinos Lo Varela Palomar, para f inanciar t ransporte escolar.  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. . 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°109/12 :  Por unanimidad se aprueba otorgar Aporte 
Extraordinar io de $ 1.500.000.-  (un mi l lón quin ient os mi l  pesos) a la Junta de 
Vecinos Lo Varela Palomar, R.U.T. 74.303.300-0, Per sonal idad Juríd ica Nº 
160, representada legalmente por su Presidenta doña  Glor ia Ruz Al faro, 
R.U.T. Nº 7.703.384-K, con domici l io  en Parcela 22 -  Lo Varela, Qui l lo ta ,  Fono 
95343970, para f inanciar t ransporte escolar.  
 
7.2  INFORME DE JURIDICO 
 
Sr. Alcalde aclara algunas observaciones hechas por el Abogado Municipal en relación de las 
facul tades que t iene el  Concejo para aprobar la contratación de personal  para las 
of icinas del  Juzgado de Pol ic ía Local  y solicita además dejar en acta este informe 
juríd ico. 
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A pedido de los concejales se pide consul tar a jur íd ico si  t iene facul tad el  
Concejo para pedi r t raslado de un funcionar io desde una de estas dos 
dependencias ( juzgado y contro l ) .  
 
7.3 
Concejala María Baeza Hermosilla se refiere a 3 puntos de interés y aclara situación respecto de la 
reunión de Mesa Territorial de Boco.  
 
1.- Como primer punto habla de la limpieza del Canal de la Quebrada del Ají.  
 
Sr. Alcalde solicita que DOM, informe respecto limpieza del Canal.  
 
2.-  Señala sobre unas panderetas que faltan en la población Vista Hermosa Paradero 1 Boco desde 
el año 2005. 
 
Sr. Alcalde señala que don Hugo Arancibia Ugalde elaborará informe al respecto. 
 
3.- Aclara sobre Incendio que la propietaria de la patente de alcohol otorgada para el sector de Boco 
hace unos días, no es la misma persona a la cual se le incendió la casa. Señala además que se 
informe con anticipación tema de patentes de alcoholes para que no existan equívocos.  
 
Sr. Alcalde señala que instruirá que se entreguen antecedentes con mayor anticipación. 
 
7.4   
 
Concejal Ramón Balbontin Leiva plantea:  
 
1.- Que la locomoción hacia Boco  los choferes no suben el cerro, y solicita analizar posible recorrido 
por interior de la población. 
 
Sr. Alcalde expone que se harán reuniones con autoridades, operadores y vecinos para entregarles 
una respuesta al respecto. 
 
2.- Agradece a nombre del club Deportivo Dinamo el apoyo del Alcalde y del Concejo. 
 
3.- Que el Concejo deje un téngase presente del mal servicio que esta prestando el Banco Estado al 
público especialmente al Adulto Mayor. 
 
Sr. Alcalde solicita un Acuerdo del Concejo en el cual el Alcalde a nombre del Concejo y de la 
Comunidad para oficiar al Gerente del Banco Estado del mal servicio que están prestando y esperar 
respuesta sino seguir instancias superiores, y pide redactar otro oficio similar también para 
SERVIPAG. 
 
ACUERDO N° 110/12 :  Por unanimidad se aprueba of ic iar  a l  Banco Estado  a 
nombre de la Comunidad, por e l  mal servic io que est án prestando al  Adulto 
Mayor de la  Comuna. 
  
ACUERDO N°111/12:  Por unanimidad se aprueba of ic iar  Servipag -Sucurs al 
Qui l lo ta ,  a nombre de la Comunidad, por e l  mal serv ic io que están prestando 
al  Adulto Mayor de la Comuna.  
 
4.- Que junto al Concejal Alejandro Villarroel Castillo participaron en una reunión con Waleska 
Castillo y agradece su disposición y el Concejal Alejandro Villarroel Castillo señala que hará llegar 
un acta al respecto, participando la Comisión Social y Comisión Gestión Territorial. 
 
 
7.5.- Concejal Alejandro Villarroel Castillo plantea:  
 
1.- Tema Estadio: Señala el Concejal que el estadio pasó con nota 7 la prueba de fuego de un 
partido de alta convocatoria. Y además se contó con la  presencia de funcionario del Ministerio del 
Interior. 
 
Sr. Alcalde señala que salvo desmanes no relacionados con el partido de una barra en un local 
comercial todo fue impecable y felicita al Mayor de Carabineros por su buen criterio por flexibilizar la 
venta de entradas y en el manejo del público, y a Victor Vargas, Gerente del “Estadio Lucio Fariña 
Fernández “y su gente por el excelente manejo de la administración del estadio. 
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2.- Que la Comisión de Finanzas están trabajando en dos artículos tendientes a regularizar las 
instalaciones y reparaciones que efectúan las empresas de comunicaciones y de electricidad para 
minimizar daños, pérdidas de servicios, imagen visual, y sugiere fiscalizar a través de la DOM. 
 
3.- Tema Alcotest: señala que hay solo 2 controles de Alcotest para toda la provincia, y propone la 
compra de otro (1.800.000) aprox. y que sea entregado a Carabineros. 
 
 
7.6.- Concejal Fernando Puentes Wasaff plantea que Hinchas del Club Deportivo Unión La Calera 
se portaron excelentes en partido y son un ejemplo de comportamiento por lo que hace extensivas 
sus felicitaciones.  
 
 
7.7.- Concejal Mauricio Ávila Pino plantea: 
 
1.- Consulta  respecto porque la empresa Inatec (Condell etapa 3) no ha pintado eje central de la 
calzada en Avenida Valparaíso. 
 
Director de Tránsito señala que hará efectiva la petición en la próxima Reunión de coordinación con 
la Empresa y el SERVIU. 
 
2.- Consulta por el tema de los malos olores en El Sendero. 
 
Sr. Alcalde explica que se ha oficiado al SEREMI y a los Fiscalizadores Ambientales, ya que ESVAL 
se comprometió que la planta no tendría olores.  
 
Sr. Alcalde responde que de aquí a 30 días si no hay respuesta, los vecinos van a presentar una 
Demanda Civil en conjunto. Y la municipalidad solicitaría que se elimine el cobro del tratamiento de 
aguas servidas en todo Quillota debido a esta situación. 
 
Sr.  Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios municipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 19:10  horas. 

 
 
 
 
 
 

 PATRICIO ENCALADA AHUMADA DR. LUIS MELLA GAJARDO 
INGENIERO DE TRANSPORTE  
SECRETARIO MUNICIPAL (S) 

 ALCALDE 

 
 


